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Встъпителни думи

Уважаеми колеги, 

В ръцете ви е поредният том на Археологически открития и разкопки, представящ прино-
сите ни в изследването на българското археологическо наследство , направени през 2007 г. 

Увеличеният брой на страниците на това издание свидетелства за огромната работа, осъ-
ществена от българските археолози в терена. Към приносите ни в изследването на ключови архе-
ологически обекти от праисторията до средновековието, в спасяването на нашите старини, еже-
годно добавяме съществените резултати, получени при нелеката работата по инфраструктурните 
проекти.

 В тома от 790 страници са представени 295 отчета: 29 – в областта на праисторията, 76 – в 
областта на тракийската археология, 90 – на античността, 82 – на средновековието. Осъществени 
са 18 теренни обхождания във всички части на страната. 	 

И тази година предпочетохме изчерпателността на изданието пред изключването на мате-
риалите, представени след определения срок и в последния момент. Убедени бяхме, че нелеката 
ни теренна работа да бъде представена в своята цялост.

Подготовката на тома, както можеше и да се очаква, бе изпълнена с много напрежение. Бла-
годарим на всички колеги, които навреме предоставиха своите материали и на тези, които напра-
виха това със забележителна прецизност. Надяваме се с всяка измината година прогресивно да 
намалява броят на небрежно подготвените материали, както и на големите закъснения при пред-
ставянето им в редколегията. Надяваме се археологическата колегия да оцени допълнителното 
натоварване, на което се подложиха членовете на редколегията, за да бъдат спестени на отделните 
изследователи неприятните последици , както и да ни извини за направените от нас пропуски и 
допуснати неточности и че ще бъдем извинени. 

Форматът на изданието, въведен през миналата година и посрещнат с всеобщо одобрение, 
е запазен. Направени са и някои промени. Самостоятелната номерация за отделните раздели се 
наложи поради получаването до последния допустим срок на част от резюметата, което възпре-
пятстваше навременната подготовка на картния материал и на самото издание. Проучванията на 
големите тракийски, антични и средновековни обекти, осъществявани от многочислени екипи, 
са представени заедно. Смятаме, че това дава по пълна представа за мащабността на тези изслед-
вания, както и повече историчност на изданието.

Това обединяващо ни издание е нашият достоен отчет пред академичната колегия и широ-
ките обществени кръгове за изпълнявания от нас професионален дълг в издирването, изследва-
нето и опазването на българското археологически наследство.

Радваме се, че Археологически открития и разкопки през 2007 г. ще бъде в ръцете ви в дни-
те на нашата XLVII Национална археологическа конференция.

Ст.н.с. Диана Гергова


